

揪心 男孩严重烧伤急需救命血 暖心 热心市民组团撸袖来捐献

康复大学青岛中心医院紧急抢救 市中心血站呼吁市民献血护航后续治疗

近日,康复大学青岛中心医院烧伤整形科接诊了一名来自城阳的患儿,急需大量O型血。面对突发状况,青岛市中心血站迅速为该院提供所需血液,保障患儿生命安全。截至发稿时,患儿已使用8个单位红细胞和7560毫升血浆。

1月5日,一场突如其来的灾难降临到一个普通家庭。10岁男孩阳阳(化名)在家中不慎遭遇严重烧伤。阳阳的父亲回家发现后心急如焚,立即拨打120将阳阳送往当地医院。但因其情况危急,随后被紧急转送至康复大学青岛中心医院烧伤整形科进行救治。

入院后,阳阳被立即送入ICU抢救,这让阳阳父亲陷入了深深的担忧与焦急之中。阳阳的父亲一直徘徊在医院的过道上,困了就找把椅子稍作休息,饿了便出去随便买点吃的再回来。“医护人员把孩子推往手术室的时候,我远远看过一眼。”阳阳的父亲悲痛地说,“我好好的孩子,怎么突然就成这样了。”他满心期待着孩子能早日脱离危险,眼神中透露出无尽的焦虑与无助。

去年秋天,阳阳的父亲成为一名无偿献血者,希望通过献血挽救更多的生命。令他没想到的是,几个月后阳阳就感受到了来自其他献血者的温暖。

据康复大学青岛中心医院烧伤整形科主任赵继东介绍,阳阳的烧伤面积高达75%,如此大面积的烧伤对于年仅



1月12日,得知阳阳病情前往青岛市中心血站献血的8位热心市民。

10岁的他来说,属于特重度烧伤,随时面临着生命危险,后期极易引发感染和多脏器衰竭。幸运的是,目前阳阳已经顺利完成两次手术。

后续用血仍是问题,烧伤整形科是血液需求最大的科室之一,大面积烧伤患者因创面的体液丢失以及高消耗状态,在长时间的治疗过程中,需要补充大量血液成分。特别是儿童,由于身体耐受能力较低,用血需求更为紧迫。

“第一次手术用了4个单位红细胞和1000毫升血浆,第二次手术用了4个

单位红细胞和800毫升血浆,此外,阳阳每天还需要输入一定量的血浆,以促进其烧伤创面的愈合。”赵继东说,“后续治疗仍需大量血液支持。然而,孩子家属难以找到足够的互助献血人员。”手术时曾面临缺血困境,幸而积极联系市中心血站,才保障了手术用血,手术得以顺利进行。

在后续治疗中,血液供应依旧是关键问题。青岛市中心血站副站长张燕华表示,受天气和流感影响,街头献血人数明显减少。血站血液库处于紧平



躺在病床上的10岁男孩阳阳。

衡的状态,目前可以保障危重症患者的医疗救治用血。中心血站启动“卫生健康系统万人流动库”,医务人员撸袖献血,同时一些爱心团体、单位也加入到献血行列,进行团体献血。

视频报道发布后,阳阳的病情牵动了无数爱心市民的心,大家纷纷前往市中心血站或献血屋献血。1月12日上午8时30分,“热血税官”马仁山与7位爱心市民相约来到青岛市中心血站捐献血液,其中3位爱心市民血型为O型,他们希望用这种方式为阳阳的后续治疗尽一点绵薄之力。

观海新闻/
青岛晚报/掌上青
岛 记者 管浩然



扫码看相关视频

访企业、带新人、学技能……

资深消防员这样“忙年”

入职28年的王江参与灭火抢险5000多次,救过600多人

每年的12月到次年1月,市民忙着准备过年时,消防员王江会更加忙碌:防火重点时期进一步熟悉企业、训练新入职的消防员、给自己“充电”……如今,入职28年的王江已经是一名能带队伍、会操作各类先进设备的站长助理,是一名救过600多人的资深消防员。

进企业、带新人,他的年底特别忙

2024年11月28日,青岛西海岸新区团结路一处电子产业园内,几名消防救援人员走进一家企业车间查看情况,检查室内消火栓等各类消防设施。带队的是海河路消防救援站站长助理、一级消防长王江。从业28年的王江一直坚守在基层消防救援站,深知防范和扑救一样重要。他一边检查,一边把相关知识和要点告诉身后的年轻消防员。

每年冬春季,都是火灾防控的重点时期。正因为如此,每到年底,王江的工作特别忙碌。带队熟悉辖区企业没几天,12月刚到,王江又被抽调去培训新招录的消防员。“年底了,我们不忙谁忙?只要企业和群众过个平安年,咱忙点不算啥。”王江说。

在训练和出警过程中,王江一直发挥着“传帮带”的作用:虽然已步入不惑之年,但他依然坚持参加各类训练。王江作为青岛市消防救援支队的“训练标兵”,参加了支队、总队及全国性的比武竞赛20多次,屡获佳绩。王江值守的消防救援站,被评为“全国消防救援队伍执勤训练工作先进消防救援站”。这些荣誉背后,是王江一次又一次的抉择和



王江(左二)和同事练习操作消防机器人。

家人的默默支持:为了备战支队大比武,他婚后第四天返岗;为了参加上级组织的培训,儿子出生的第二天,他立刻返程。有人问过王江这样是否值得,王江告诉他们,消防员面对的是急难险重的灾情,各种救援任务让他感到了“本领危机”,必须不断打磨培养自己,给自己“充电”。

无人机、机器人,老消防员有新技能

“和我刚当消防员的时候相比,现在的车辆和防护装备都先进多了,还有了各种高科技设备。”王江回忆,2020年12月的一天,红柳河路两辆油罐车追尾,造成油品泄漏,燃起了熊熊大火。王江率队赶到后,果断展开移动式水炮等各种设备,在数十米远处将火势控制

住,随后抵进灭余火。

站在海河路消防救援站训练场朝四周望去,高炉、烟囱、高高架起的管道、轰鸣驶过的罐车,无时无刻不在提醒着王江和同事们,现在身处石化园区。在站务部的作战挂图上,一家又一家气体公司、炼化公司和仓储物流公司,犹如一个个钉子,钉在大家脑海里。

“消防科技既提高了灭火救援效率,也能有效保护消防员。”王江值守的海河路消防救援站有个显著特点,无人机、机器人、移动式水炮等各种各样的高科技装备一应俱全。王江每周都要带领同事们练习操作,让他感到欣慰的是,现在的年轻人脑子灵活上手快,经过培训,很快就能操作各类先进装备。

王江的每一本记事本,都会在首页写下“高标准,严要求”六个字。“身为消防员,必须要有一种精气神。”王江说,这

种精气神更多是体现在严以律己上,要事事敢为人先、迎难而上,不能被难题吓倒。王江说,面对“全灾种、大应急”的职能转变,他和年轻的同事们一样,自觉学习理论知识,多种渠道汲取“能量”。

28年来,他挽救过600多人的生命

2010年4月,青海玉树发生地震,王江随队参加救援,他钻进废墟抢救被困群众的一幕,感动了不少人。其实刚到玉树时,王江出现过高原反应。王江努力克服各类不适,冒着随时可能发生余震和房屋倒塌的危险,在废墟之中使用生命探测器搜寻幸存者;2012年4月,一家化工企业园区内槽罐车起火,引燃190吨桶装化工原材料,王江临危受命,冒着生命危险先后四次往返险境,连接消防车与移动泡沫炮之间的灭火主干线,确保了灭火作战任务的顺利完成;2018年8月,潍坊市遭遇罕见洪灾,王江又奔赴抗洪救灾第一线,历时15日,圆满地完成了抗洪抢险任务;2020年4月,在小珠山山林火灾扑救中,王江带队攀山崖、穿乱石,即便是脚磨出了泡,手划出了血,仍坚守在灭火一线;2021年7月,河南发生洪灾,王江再次领命出发,先后转战郑州、新乡、卫辉等3个排涝点,带队累计排水排涝约12万立方米、清淤超过100立方米,完成了各项抗洪救灾任务。

28年来,王江以灾情为命令,以群众需要为己任,在人民群众最需要的时候冲锋在前、义无反顾,先后参加灭火抢险5000多次,抢救遇险群众600多人。王江先后荣立个人一等功1次、二等功3次、三等功5次、嘉奖21次,获评“齐鲁最美消防员”“山东省先进工作者”等荣誉称号。“荣誉只能代表过去,如果还有任务,我依然会冲在第一线!”王江说。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅